



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# КНОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



## ХРОНИКА

Несколько дней в коллективном сельхозпредприятии "Красное знамя" работали представители Сибайского регионального управления Государственного контрольного комитета РБ. Была проведена проверка производственной и финансовой деятельности хозяйства. Итоги проверки рассмотрены на заседании Совета администрации района, по которым были отмечены серьезные нарушения со стороны руководства хозяйства. Был поставлен вопрос о соответствии занимаемой должности директора хозяйства Г.М.Кильдибаева. На собра-

нии коллектива КСП, состоявшемся вслед за Советом администрации, члены коллективного сельхозпредприятия единодушно высказались за смену руководства.

Решением собрания Г.М.Кильдибаев освобожден от занимаемой должности. Новым директором КСП "Красное знамя" избран Борис Мустафович Алибаев, ранее работавший главой Федоровской сельской администрации.

В работе собрания приняли участие и выступили глава районной администрации Ф.К.Кульсинбаев, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Р.Х.Ибрагимов.



Выездной семинар-совещание специалистов животноводства района состоялся на днях на базе совхоза "Таналыкский".

В практической части руководители и специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия, хозяйств, обслуживающих предприятия района побывали на некоторых фермах хозяйства, а также в рамках обмена опытом посетили Нововоздвиженскую ферму АКХ "Маканский".

Много полезного взяли для себя специалисты у нововоздвиженцев. Они неплохо подготовились к зимовке скота, в достатке запаслись кормами. На ферме ведется целенаправленная работа по разведению племенного скота -закуплены коровы герфордской мясной породы, черно-пестрые, за которыми наложены отдельный уход и кормление. Здесь же на ферме специалистам показали практически как проводить обезрживание телят, чем можно достичь определенного повышения продуктивности скота. Такая практика будет внедрена и в других хозяйствах района.

Хорошие впечатления остались у участников

## Новости

### Башкортостан

#### ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДЕНТСКОГО СОВЕТА

В Доме Республики под председательством Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова состоялось заседание Президентского совета Республики Башкортостан. На этот раз оно было посвящено обсуждению двух вопросов: о проводимой государственной социальной политике и ходе реализации Указа Президента РБ об объявлении 2001 года Годом матери, а также о ходе исполнения бюджета РБ за 2001 год и проекте республиканского бюджета на 2002 год.

#### ПЕРВЫЕ БАШКИРСКИЕ "НЬЮ-ХОЛЛАНДЫ" ПОЯВЯтся УЖЕ В БУДУЩЕМ ГОДУ

Как известно, в Стерлитамаке будет налажено производство зерноборонных комбайнов "Нью-Холланд" на базе концерна "Инмаш". В Москве был подписан протокол о намерениях между Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, Республикой Башкортостан и корпорацией "СНН". Документ подписали министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев, Президент РБ Муртаза Рахимов и вице-президент корпорации "СНН" Джерард Шиффер. Как договорились стороны, производиться будет не менее трехсот зерноборонных машин в год.

#### БТВ и ...НТВ

Мощный телевизионный передатчик введен в строй в Баймаке.

Теперь телевизионные программы БТВ-3 и НТВ смогут смотреть жители Баймакского, Зилаирского, Абзелиловского, Хайбуллинского районов и Сибая. Таким образом реализуется Указ Президента Башкортостана о развитии телевещания в республике.

(По материалам республиканской печати)

## Своевременно произведите обмен

МВД Российской Федерации отмечает, с 1 октября 1997 года органы внутренних дел осуществляют поэтапную выдачу и замену паспортов гражданина СССР на новый российский паспорт. С 1997 года по настоящее время выдано 30,5 млн. российских паспортов по России.

По состоянию на 10 декабря 2001 года в Хайбуллинском районе выдано 2846 паспортов, что составляет 12,5% от общего числа населения подлежащего паспортизации. Хайбуллинским РОВД предпринято ряд организационных и практических мер по активизации работы по выдаче паспортов: неоднократно публиковались статьи в районной газете, работниками ПВС, а также сотрудниками других служб отдела, проводятся выступления на сходах граждан, съездах; в двух школах района состоялось торжественное вручение паспортов; организовано выездное фотографирование граждан по населенным пунктам, организована работа ПВС по приему документов непосредственно с выездом в населенные пункты.

Хочется отметить существенную помощь в проведении паспортизации специалистами Таналыкской, Уфимской, Самарской, Новозирганской сельскими администрациями, А.Языкова, начальник Хайбуллинского РОВД, подполковник милиции.

С июня текущего года паспортно-визовые подразделения Республики Башкортостан приступили к проведению паспортной реформы. В настоящее время по республике выдано более 450 тыс. паспортов.

ветов не приходится по несколько раз ездить в РОВД для получения паспорта, они непосредственно получают через специалистов своих сельских администраций.

Еще не организовано должным образом выдача паспортов Целинной, Акъюловской, Абишевской администрациями.

Произошли изменения в проведении паспортной реформы. Срок действия паспорта СССР образца 1974 года сокращен до 31.12.2003 года. В связи с тем в течение 2-х лет необходимо произвести обмен паспорта всем гражданам подлежащим паспортизации.

А.Языков, начальник Хайбуллинского РОВД, подполковник милиции.

## Подведены некоторые итоги

семинара от посещения Новоукраинской и Савельевской ферм совхоза "Таналыкский" - созданы нормальные условия для содержания скота, работы животноводов.

В теоретической части семинара некоторые итоги работы животноводов района за 11 месяцев текущего года подвел главный зоотехник управления сельского хозяйства Ф.Г.Ишильдин. Как он отметил, в отдельных хозяйствах не сумели обеспечить достаточный запас кормов, особенно сочных, в том числе и в совхозе "Таналыкский". При таких скучных рационах зимовку можно успешно провести только при высокой организации труда на фермах, тотальном контроле за расходованием кормов. Необходимо работать сообща, производить обмен кормами между хозяйствами и т.д. Беспокоит положение тех хозяйств, в которых большое поголовье, а кормов мало.

В ряде хозяйств проявляется тенденция уменьшения поголовья крупного рогатого скота, в результате по району на 1 декабря долущено сокращение на 818 голов. Заметно уменьшили поголовье в КСП "Красное знамя", имени Ленина,

во всех хозяйствах лесной зоны, КСП "Акъярское", совхозе "Степной" и некоторых других.

В большинстве ферм хозяйств района идет массовый отел и специалистам необходимо усилить внимание получению и сохранению приплода, как единственному источнику увеличения поголовья. Однако нынче получено очень мало телят - 60 на 100 коров, низок этот показатель в КСП "Красное знамя", совхозе "Степной" - 42, совхозе "Хайбуллинский" - 43, КСП имени Ленина и "Акъярское" - 47, КСП имени Фрунзе - 51 теленок. Для того, чтобы улучшить выход приплода, необходимо очень организованно провести отел коров. Надо сказать, в большей мере оказывается сокращение количества коров по району с 8046 голов в прошлом году, до 7952 в этом. Поэтому, долг каждого зоотехника думать о будущем, постоянно обновлять стадо высокопродуктивными телками.

Много недоработок специалисты допускают при реализации скота, практически только в нескольких хозяйствах он сдается через откорм.

(Окончание на 2 стр.)

## Вниманию депутатов

26 декабря в 10.00 часов в здании администрации района "Горячий телефон" на ваши вопросы 21 декабря, в пятницу, ответит:



- с 10.00 до 12.00 ч. - начальник ПУЖКХ Рахматуллин З.Г.

- 15.00 до 17.00 ч. - глава Акъярской сельской администрации Султанова Р.И.

24 декабря, в понедельник

- с 10.00 до 12.00 ч. - начальник РОВД Языкова А.Г.

Ждем ваших вопросов и предложений по телефону 2-19-20.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

На прямой линии администрации района "Горячий телефон" на ваши

вопросы 21 декабря, в пятницу, ответит:

- с 10.00 до 12.00 ч. - начальник ПУЖКХ Рахматуллин З.Г.

- 15.00 до 17.00 ч. - глава Акъярской сельской администрации Султанова Р.И.

24 декабря, в понедельник

- с 10.00 до 12.00 ч. - начальник РОВД Языкова А.Г.

Ждем ваших вопросов и предложений по телефону 2-19-20.

20 декабря администрацией района планируется проведение Дней администрации в Бурибаевском поселковом Совете, в Самарском сельском Совете.

Организуются:

- выездной прием граждан по личным вопросам;
- встречи представителей администрации района с населением в трудовых коллективах, в производственных участках, в сельских клубах.

Администрация района.

## ЖИВОТНОВОДСТВУ — ИНТЕНСИВНОЕ РАЗВИТИЕ

### НАДОЕНО МОЛОКА

Первая графа -наименование хозяйств, вторая -надоено молока за 11 месяцев (ц), третья -в % к 2000 году, четвертая -надоено молока от коровы (кг).

КСП им.Фрунзе	3100	101	2068
«Новый путь»	4443	126	2131
к-з «Кр.доброполец»	12984	108	2215
им.Калинина	2562	96	1847
КСП «Кр. знамя»	5056	91	1441
им.Ленина	6465	109	1611
«Сакмар»	1430	130	2043
«Урал»	2350	123	2284
«Вазям»	1345	122	2328
К-з Назаргул	1487	92	1875
им.Салавата	2480	109	2120
«Акназар»	1530	93	2180
КСП «Акъярское»	8264	103	1693
с-з «Таналыкский»	26589	109	2262
с-з «Хайбуллинский»	7889	107	1723
АКХ «Маканский»	6858	116	1953
с-з «Матраевский»	25851	104	2047
с-з «Степной»	5049	83	2049
с-з «Бузавлыкский»	6598	89	1718
АКХ «Мамбетовский»	6320	127	1960
Союз КФХ	5140	261	2750
ПХ БРУ	1805	144	2100
По району	145597	108	2157

### ПРОИЗВЕДЕНО МЯСА

Первая графа -наименование хозяйств, вторая -выращено скота за 11 месяцев (ц), третья -в % к 2000 году, четвертая -средне-суточный привес КРС (гр).

КСП им.Фрунзе	538	105	534
«Новый путь»	639	134	306
к-з «Кр.доброполец»	1722	91	365
им.Калинина	328	88	476
КСП «Кр. знамя»	656	74	353
им.Ленина	752	72	330
«Сакмар»	154	93	359
«Урал»	331	112	549
«Вазям»	230	97	355
К-з «Назаргул»	179	55	353
им.Салавата	245	60	287
«Акназар»	128	68	472
КСП «Акъярское»	1045	66	367
с-з «Таналыкский»	3182	86	367
с-з «Хайбуллинский»	984	78	288
АКХ «Маканский»	1052	109	381
с-з «Матраевский»	2971	64	279
с-з «Степной»	507	76	336
с-з «Бузавлыкский»	799	68	262
АКХ «Мамбетовский»	584	113	407
Союз КФХ	1057	251	429
ПХ БРУ	738	182	419
По району	18821	85	382

### ПОЛУЧЕНО ПРИПЛОДА

Наименование хозяйств	телята		поросыят		жеребят		ягнят	
	2000	2001	2000	2001	2000	2001	2000	2001
КСП им.Фрунзе	118	77	53	75	5	4	-	-
«Новый путь»	189	258	168	245	9	18	-	-
к-з «Кр.добропол.»	470	580	291	277	20	27	-	-
им.Калинина	126	90	93	72	14	16	-	-
КСП «Кр. знамя»	209	153	185	148	8	12	-	-
им.Ленина	327	236	173	238	15	13	-	-
«Сакмар»	42	45	100	17	1	2	-	-
«Урал»	64	7664	36	2	2	-	-	-
«Вазям»	53	54	45	30	6	2	-	-
К-з «Назаргул»	46	32	113	40	8	4	-	-
им.Салавата	102	49	66	32	9	9	-	-
«Акназар»	40	45	60	26	4	5	-	-
КСП «Акъярское»	324	235	346	475	8	4	-	-
с-з «Таналыкский»	917	696	167	276	60	50	996	529
с-з «Хайбуллинск.»	316	216	720	540	32	22	28	20
АКХ «Маканский»	235	266	146	223	12	9	-	-
с-з «Матраевский»	1045	879	740	486	53	62	430	160
с-з «Степной»	190	133	109	58	17	20	-	-
с-з «Бузавлыкск.»	211	219	190	239	16	9	150	200
АКХ «Мамбетовск.»	263	193	32	51	14	9	-	-
Союз КФХ	90	210	600	1300	-	6	100	200
ПХ БРУ	40	55	500	1000	-	2	-	-
По району	5430	4797	4960	5906	309	303	1704	1109



(Окончание. Начало на 1 стр.)

На мясокомбинат уходит мелковесный скот. Много скота забито в хозяйствах -2446 голов, использовано на бартер -548, реализовано населению 151 голов КРС в то время, когда хозяйства должны, наоборот, закупать сами. Много поросят реализовано населению -1352 головы, что невыгодно для хозяйства. Отсюда и сокращения общего поголовья скота.

Не лучше обстоят дела по производству и продуктивности скота. По району мяса произведено на 85 процентов от уровня прошлого года, уменьшился среднесуточный привес КРС (382 грамма), низки привесы свиней - в большинстве хозяйств не превышает и 200 граммов.

Также в отчете главного зоотехника управления отмечены факты недостачи скота в ряде хозяйств. Так, не досчитались скота в совхозах "Матраевский", "Таналыкский", "Хайбуллинский" и некоторых других. В хозяйствах нужно поставить надежный заслон хищникам, а пока же в розыске находятся 38 голов скота.

Главной темой высступления главного ветврача района К.М.Максютова было о допущении падежа скота. С начала года по району пало 906 голов КРС, 434 свиньи,

468 овец, 59 лошадей. Только в ноябре не досчитались 121 головы КРС и 52 свиней. "Рекордсменами" в этом отношении являются совхозы "Матраевский", "Таналыкский", "Бузавлыкский", КСП "Красное знамя", АКХ "Мамбетовский". Основная причина падежа - истощение, отсутствие надлежащего ухода и кормления, причем падают телята прошлых лет. Специалистами хозяйств мало внимания уделяется контролю за молодняком, не организовано движество доярок, скотников на фермах днем и ночью, не везде скот кормят три раза в сутки. Одним словом, на лицо недоработки специалистов, их бесконтрольность губительна.

В хозяйствах очень плохо ведется искусственное осеменение коров, упускаются сроки.

Руководители и специалисты ссылаются на лишние затраты. Не везде также озабочены обработкой скота против чесотки, хотя все необходимо в ветстанции есть.

На совещании заслушаны специалисты ряда хозяйств района, которые высказали свои мнения по поводу сложившейся обстановки в животноводстве. Прозвучали некоторые упреки в адрес полеводов в том, что они нынче сработали хуже своих возможностей, не сумели обеспечить в достатке кормами в некоторых

### Зимовка скота

## Подведены некоторые итоги

хозяйствах. Естественно, когда скручен рацион, не следует ожидать и высокой продуктивности.

Нельзя забывать и про то, что во всех делах человеческий фактор является решающим, сказал в своем выступлении председатель профсоюза работников сельского хозяйства С.М.Рахматуллин, и потому больше проявлять заботы о самих животноводах, создавать для них хорошие условия труда, чтобы они чувствовали себя тепло и уютно на фермах, могли попить горячий чай и т.д. Радует, что в совхозе "Таналыкский" сохраняют эту традицию, чего не скажешь о других хозяйствах, на некоторых фермах нет даже "Красного уголка"...

На совещании выступил глава администрации района Ф.К.Кульсинбаев. Как он отметил, обстановка не из легких, всем об этом известно, и потому сегодня все проблемы предстоит решать сообща. Если сегодня хозяйства не получают продукцию, то откуда у них будут финанссы, отсюда и проблемы. Недоработок много, в том числе и у полеводов, нельзя только ссылаться на погоду. Севообороты, технология не соблюдаются, бездействуют поливные участки, разворованы трубы и т.д. Сегодня в животноводстве предстоит основательно заняться повышением

продуктивности скота, увеличением производства мяса и молока, для чего создавать племенные фермы, разводить высокопродуктивный скот. В настоящее время определено ясно, что бюджетные кредиты убыточным хозяйствам выделяться не будут. И потому надо смело приступить к реформированию сельхозпредприятий, развиваться на основе многоукладности и хозяйственной самостоятельности.

Руководителям и специалистам хозяйств требуется больше интересоваться экономическим раскладом, прежде чем что-либо производить, убедиться, насколько это выгодно или убыточно, какой ценой производится продукция. В этом отношении экономический анализ хромает, не считаем свои затраты. Пора себя настроить и вести целенаправленную и плодотворную работу.

Р.Имангулов.

Наименование хозяйств	КРС		свиньи		овец		лошадей	
	2000	2001	2000	2001	2000	2001	2000	2001
КСП им.Фрунзе	32	12	-	1	-	-	3	1
«Новый путь»	53	27	1	-	-	-	2	2
«Кр.доброполец»	94	31	1	-	-	-	1	1
им. Калинина	20	13	19	17	-	-	-	1
«Кр. Знамя»	51	47	127	10	-	-	-	1
им.Ленина	49	41	1	11	-	-	2	-
«Сакмар»	31	-	6	4	-	-	1	-
«Урал»	5	4	-	-	-	-	-	1
«Вазям»	-	1	-	-	-	-	-	2
К-з «Назаргул»	-	11	-	1	-	-	2	-
им.Салавата	32	53	-	9	-	-	2	5
«Акназар»	24	12	-	-	-	-	2	1
КСП «Акъярское»	24	25	-	10	-	-	2	3
с								



## Замечательная женщина



Любят и уважают Любовь Павловну Каипову в селке Степной. Кому-то она просто Люба, кому-то Любовь килен, кому-то Любовь Павловна. Потому что она такая женщина, о которой можно много и увлеченно говорить как о жене, о маме, о библиотекаре, об общественном работнике, просто как о женщине.

### Она - жена

Познакомилась с будущим мужем Зией Шайкисламовичем в 1969 году. Увидела, сразу полюбила. Человек он надежный, прекрасный муж и отец, - рассказывает Любовь Павловна. А сам Зия агай немногословный человек, когда расспрашивала о жене, у него засветились глаза: "Жена моя прекрасная женщина, а самое главное, любимая. Я в силу своей занятости на работе (работает слесарем газовой котельной) часто дома не бываю, а она всегда успевает - и дома и на работе. Обоим задаю провокационный вопрос: "Не боялись жениться на русской или выйти замуж за башкира? " Да что вы? Национальность не имеет значения, лишь бы был хороший человеком с добродушной душой.

«А какие борщи, пироги она готовит, - улыбается Зия агай. - Самые вкусные!»

### Она - мама

--Мне казалось, что в детстве было много солнца, -вспоминает Света, старшая дочь Каиповых. -- Это, наверное, потому, что наша мама была частью этого солнца. У нее всегда сияющее лицо. Нас пятеро детей в семье. Баловались, шалили. Но она никогда не ругала, не наказывала нас. Когда мама спокойно делает замечание, нам становилось как-то стыдно.

Помню когда пошла в первый класс, упорно не хотела читать. Однажды мама из библиотеки привезла

несла книгу с яркими красивыми рисунками, большими буквами, молча положила мне на стол. Мне так понравилась эта книга, так я читала ее - почти выучила наизусть. После этого проблемы с моей учебой не было. И на сцену в первый раз вышла с мамой, мы с ней вместе спели песню. А какие семейные праздники устраивали! До сих пор эта традиция продолжается. На дни рождения, на тещины блины, на Новый год мы

**РЕЦЕПТ ОТ ЛЮБОВЬ ПАВЛОВНЫ**  
Пирог со свежей капустой и шпротами  
Кислое тесто раскатать. Для начинки нашинковать свеклу капусту, положить на тесто, затем еще слой лука, потом положить шпроты.  
Поставить в духовку.  
Готовый пирог помазать маслом.  
Приятного аппетита!

в возрастов, преподносит любителям книг нужную информацию из разных источников, проводит интересные вечера, встречи. В библиотеке оформлен уголок "Книги о Башкор-

тостане". Много тематических стенов. Например, "Кадиму Арапбаеву -60", "Край любимый и родной" и другие. Постоянно проводятся мероприятия, посвященные году Матери, вечер "Дочки-матери", выставки, стенды, альбомы о материах -героинях. Так же оформляла альбомы "История села" и "История библиотеки".

### Она - общественный работник

Любовь Павловна уже 33 года работает сельским библиотекарем. Добросовестное отношение к работе, доброта, отзывчивость - вот те слова, которые слышны в ее адрес. Фонд библиотеки богатый. 15 тысяч книг. Да и читателей немало. В селе, где численность составляет 854 человека, постоянных читателей 450. Любовь Павловна живет в гуще событий поселка: организует культурный досуг для своих читателей всех

столе. Награждена медалью "За заслуги перед Отечеством" II степени. В 1999 году получила золотую медаль "За заслуги перед Отечеством" III степени.

После всех сыгранных матчей, в достаточной мере изобилующими спортивным единоборством, азартом и волей к победе определились и победители соревнований.

Ими стала команда Октябрьского подземного рудника, второе место заняли спортсмены Бурибаевской СШ N1 и третье - волейболисты бульдозерно-транспортного парка.

Все команды — призеры были отмечены ценными призами.

Стоит только добавить, что немного ранее прошли волейбольные соревнования и среди женских команд на приз генерального директора среди цехов комбината, посвященные Году матери. Здесь были лучшими команды женщин военизированной охраны, школы и детского сада.

### Баскетбол

В первых числах декабря в селе Акъяр прошли соревнования по баскетболу среди школьников района. Всего в этих соревнованиях приняло участие 38 команд, из которых 12 — девушки.

После интересной спортивной борьбы, сопряженной с небывалым желанием победить, первое место у девушек заняла команда Уфимской средней школы (тренер Г.А.-Давлетбердин). Неоднократный призер районных и республиканских соревнований.

Эта команда показала красивую комбинационную игру, костяк которой составляют учащиеся 7-8 классов. Второе место здесь заняли спортсменки Акъярской СШ N 2 (В.Г.Лежнев) и третье — АСШ N 1 (Г.Р.Бухараева).

Среди юношей призовые места распределились следующим образом: первое место заняла команда АСШ N 1 (Ф.К.Нураев), второе — АСШ N 2 (В.Г.Лежнев) и третье — учащиеся Уфимской СШ.

Остается только пожелать всем юным спортсменам новых спортивных достижений на зональных и республиканских соревнованиях.

Н.Канчурин, главный судья соревнований

## Чтобы новогодний праздник принес радость



Приближается самый популярный и веселый праздник — Новый год, который с нетерпением ждут взрослые и дети.

Скоро, украсившая игрушками елка, засветится разноцветными огнями в детских садах, школах, клубах и в домах. Однако нельзя забывать, что новогодний праздник самый пожароопасный. Ибо ни на каком другом празднике не собираются так много людей в помещениях, которые веселятся до утра, не зажигаются столько электропирлянд, свечей, бенгальских огней. К тому же в новогоднюю ночь, как правило, с большой нагрузкой работают электробытовые и нагревательные приборы, некоторые чаще всего остаются без присмотра. Как раз в это время нужно быть особенно осторожным с огнем.

Руководителям детских учреждений, предпринимателям и организациям следует назначить ответственных лиц за проведение новогоднего праздника, заранее осмотреть здание и устранить выявленные нарушения правил пожарной безопасности. Правила просты, но требует обязательного выполнения. Они сводятся к тому, что елка всегда должна устанавливаться на устойчивом основании, не загромождать выходы и проходы, вдали от бытовых приборов отопления, электроосвещения и радиоаппаратуры.

Иllumination должна быть выполнена с соблюдением ПУЭ. При украшении елки надо знать, что опасно ее украсить легковоспламеняющимися игрушками, пиралыны должны быть фабричного изготовления.

При проведении новогодних елок в общественных местах должны соблюдатьсь, к тому же, специальные правила пожарной безопасности. В помещениях, где установлены елки, наготове должны быть первичные средства пожаротушения: запас воды, огнетушители, плотное одеяло и надежная телефонная связь. Не допускать заполнения помещений людьми сверх установленной нормы, уменьшить ширину проходов и устанавливать в проходах какие-либо предметы. Эвакуационные выходы должны быть свободными и открытыми. Организовать дежурство в зальных помещениях ответственных лиц по обеспечению безопасного проведения праздников.

Чтобы новогодний праздник прошел весело и без происшествий, но забудьте о соблюдении правил пожарной безопасности. Меры предосторожности — залог того, что новогодняя елка принесет вам только радость.

А.Алчинова,  
инструктор ПЧ-93 ГПС  
МЧС РБ.

## Никольское — село талантливых людей



расположилось в 12 км юго-западнее Акъяра, в свое время здесь насчитывалось 146 дворов (семей). Избы стояли между сопок вдоль оврага окнами на южную сторону, а через овраг проложен капитальный деревянный мост, через который выезжали в Акъяр, Ивановку, Михайловку, Сабырово, Зилаир и другие села.

Первыми поселенцами были русские — староверы с Волги. Они ходили молиться в церковь деревни Казанка, которая находилась в 5-6 километрах к югу, с интересными традициями праздновали рождество, пасху, масленицу, Новый год. Позднее сюда переселились семьи украинцев с Полтавской губернии Украины и рядом обосновались село Переволочан. Часть украинцев расселилась в Никольском.

В те годы село выделялось тем, что в 50 метрах в огородах сеяли подсолнечник, горох, фасоль, мак, овощи и во время цветения представляла красавица картина. Славилось село и ярко-красной, белой линии, из которой получали крепкие саманные кирпичи для строительства.

которые профессионально играли на скрипке, мандолине, балалайке, сапожников Емельяна Кузьмина Варека, его сына Павла и внука Ивана. Добрую память о себе оставил печник Иван Петрович Лопаткин, плотник Михаил Костерин, кузнец Фома Иванович Костерин, садовник Тихон Коломиец, фельшер Андрей Иванович Лопаткин, Кирченко. Механизаторами и комбайнераами работали Лиана Ильинична Чабаненко, П.С. Вершина, Федор Привалов, Григорий Назаренко, Андрей Гавриш.

Когда окончилась война, голодные и босые дети летом работали в колхозе, а с 1 сентября ходили учиться за 5 километров в Бурибаевскую школу (в Переволочане была только четырехлетняя школа). Многие из с. Никольского сумели получить высшее образование, среди них есть педагоги, инженеры, юристы. Большинство сейчас на пенсии, их традиции продолжают дети, внуки.

Нам кажется, что каждая семья села Никольское заслуживает уважения. Это земля талантливых, чистых душой людей.

З.Лопаткина, П.Варека,  
п.Бурибай,

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

дорогого мужа, уважаемого отца, любимого дедушку Абдрахмана Файзрахмановича Бикбова сердечно поздравляем с прекрасным юбилеем - 70-летием со дня рождения!

От всей души желаем крепкого здоровья, огромного счастья, долгих и счастливых лет жизни в кругу детей и близких.

Пусть годы летят, Ты не будешь им подвластен.

Пусть в сердце добро Не исчезнет вовек. Здоровья и счастья Тебе мы желаем Любимый ты наш, Родной человек! С наилучшими пожеланиями жена Филизия, сын Ринат, дочь Райса, зять Ришат, внуки Артем, Арсен, внучка Гульнас, внук Руслан.

дорогого зятя Урала Айратовича Бухарбаева с 45-летием.

Желаем самых разных благ! Живите долго только так: Не зная ссор, размолвок, бед.

В любви и счастье много лет.

Деверь Мансаф, сноха Фарика и свояченицы Гульфия, Гульфина, Гульнас, Амина.

дорогого мужа, сына, отца Мансафа Имаметдиновича Тугубаева с 45-летием.

Поздравляем тебя с юбилеем. Самый добрый, родной человек.

Радости, счастья желаем. Здоровья и долгих лет.

Жена, мать и дочери.

дорогого зятя Гаяза Аскарова с 30-летием, брата Иштугана Атнагулова с днем рождения.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, успехов в труде, огромного счастья и всего самого наилучшего.

От имени всех родственников Д.Ахмаева.

Ирину Анатольевну Попову с 40-летием.

Пускай цветы гвоздики, розы.

Склоняют нежно лепестки. Пусть солнце на ночь не заходит.

В тот день когда родилась ты.

С поздравлением Олег, Лена Кузнецова, Зульфия Исламгулова.

дорогую нашу доченьку, сестру и тетю Ирину Анатольевну Попову с юбилеем!

Ты тепло наших слов улови.

Мы тебя поздравляем родная!

Долго-долго на свете живи,

Нас любовью своей согревай.

Мама, папа, Курушины, Шороховы, Казановы.

милую, добрую, нежную сестру и тетю Флюру Каюмову Арапбаеву с юбилеем.

От всей души желаем

Большого счастья и добра, Желаем то, о чем мечтаешь.

О чём ты думаешь всегда. Чтоб боль и горе не встречались,

Чтоб смех твой слышался всегда.

Желаем крепкого здоровья Улыбок, солнца и тепла.

Сестра Земфира, дети Нураевы, Шиловы, Бикбовы, с.Макан, п.Бурибай, г.Санкт-Петербург, г.Салават.

дорогих маму Сылыбуки Газизовну и отца Расуля Хайдетдиновича Сирбаевых с 25-летием совместной жизни.

Желаем вам, дорогие родители, долгой жизни, нескончаемых радостей, доброго здоровья и всех благ на земле.

Сыновья Равиль, Радис, сноха Дилара, дочери Миннигуль и Айгуль.

Хамматта Хасановича Ишкабулова с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, успехов, семейного благополучия.

С наилучшими пожеланиями Ишкабуловы, Ибрагимовы, Хакимовы.

дорогого мужа, отца Абдельмана Шарафитдиновича Сайланова с 50-летием.

Желаем тебе, родной, здоровье, успехов и благополучия, чтобы каждый миг в твоей жизни дарил радость и счастье.

Жена, мать, теща, сыновья Абдельхак, Ришат, Марат, дочь Рима.

дорогого друга Мансафа Имаметдиновича Тугубаева с 45-летием.

Пусть будет счастливая дорога

И удача ждет тебя в пути, 45, поверь, не так уж много,

Это 20 после 25.

Друзья Каиповы, Бухарбаевы, Сагинбаевы, Аллабердины.

дорогую жену, маму, тещу, бабушку Алифу Ахмадеевну Мамбетову (с.Мамбетово) с 50-летием.

Много слов хороших хочется сказать,

Доброго здоровья в жизни пожелать.

И душой и сердцем вечно не стареть,

И прожить на свете много-

го лет.

Муж, дочери Гульфина, Марина, сыновья Тимур, Ильинур, Байрас, зять Ахнаф, внучки Гульмира, Альбина.

Коллектив работников Ивановской средней школы поздравляет уважаемую Гульшат Самигулловну Саламатову с 50-летием.

От чистого сердца, с открытой душой

Сегодня желаем вам жизни большой.

Чтобы здоровье и счастье, и радость!

Чтобы годы летели и не были в тягость!

дорогого мужа, отца, дедушки Суфиина Махмутовича Байгабурова с 65-летием.

Сегодня светлый праздник ваш,

Дай Бог вам отличного здоровья.

Пусть в душе наступит покой, Согретый радостью, теплом и любовью.

Жена Юмабика, сын Салават, сноха Альбина, дочери Гузель, Гульшет, зять Саит, Айрат, внучки Сария, Алина, Лилия, внук Азамат.

Раузу Галиулловну Билалову с 35-летием.

От чистого сердца желаем здоровья, долгой жизни и удачи во всех делах.

Брат Салимьян, сноха Фарзана, сестра Гульнар, зять Данил, Вадим, Ильинур, братишка Галимьян, сноха Айгуль, Марат, Алина.

Сылыбуки Газизовну и Раису Хайдетдиновича Сирбаевых с серебряной свадьбой.

Живите долго и радуйте Детей и внуков теплотой.

Когда вы есть, сто тысяч радуг

Мир украшают красотой.

Дети.

Гульшат Аллабердину и Рима Каримова с законным браком!

Желаем вам прожить без скучи

Счастливой дружною семьей.

До дня, когда вас ваши внуки

Поздравят со свадьбой золотой!

С пожеланиями Миля и Инна.

дорогую сестру Рашиду Мавлетдиновну Нураеву с юбилеем.

Пусть твоя жизнь, как белый лебедь,

Плынет спокойно по реке, Пусть счастье будет где-то рядом,

А горе где-то вдалеке.

С искренними пожеланиями сестра Марзия, зять Азамат, племянники Илья, Ильинур, сестра Фания, зять Аюп, брат Мухтар, сноха Зульфира.

дорогую Рашиду Мавлетдиновну Нураеву из с.Акъяр с юбилеем — 55-летием со дня рождения.

За делами, за работой Пролетели годы.

Были радости, заботы, были и невзгоды.

Но сегодня пожелаем Мы о них забыть.

Доброй, радостной, веселой

До ста лет прожить.

Одноклассники.

Коллектив и профком Акъярского РУФПС сердечно поздравляют своих работников Фирдаус Гатиятовну Аккужину с 45-летием, Насиим Ахметхановну Рахметову, Галину Николаевну Хакимову с днем рождения.

Пусть грусть и беда обойдут стороной.

Пусть в доме всегда будут мир и покой,

Пусть каждый день удачу Вам приносит,

Здоровье укреплит, от неудач избавит,

Побольше радости и счастья принесет!

\*\*\*

дорогие Эльза и Флори!

Поздравляю вас с законным браком!

Желаю вам молодости вечной,

Любви, душевной красоты,

Здоровья, радости огромной

И чтоб исполнились мечты.

— Айгуль.

дорогого отца, тестя, де-

душку Ильдара Валитдиновича Бухарбаева с 50-летием.

Мы любим тебя и жела-

ем одно:

Чтоб было тебе тепло и светло,

А если случится — пром-

чится гроза,

С тобою всегда рядом наши сердца.

Семья Шакировых,

Габбасовых, Юлановых,

Бухарбаевых.

\*\*\*

дорогого мужа, отца Ильдара Валитдиновича Бухарбаева с 50-летием.

Желаем тебе, родной, здоровья, успехов и благополучия, чтобы каждый миг в твоей жизни дарил радость и счастье.

Жена Фарида, сын Ильгиз.

\*\*\*

дорогого Ильдара Валитдиновича Бухарбаева с 50-летием.

Искренне желаем добро-

го здоровья, долголетия,

счастья, много радости, се-

мейного благополучия, хо-

рошего настроения.

Рахимовы, Рахматулли-

ны.

\*\*\*

любимую жену, маму Салиму Альбертовну Байгильдину и сына Уильдана Мансуровича с юбилеем.

Ты тепло наших слов улови,

Мы тебя поздравляем,

родная,

Долго-долго на свете живи,

Нас любовью своей согревай!

Муж, Юлия, Гульфия, Миляуша.

\*\*\*

дорогую маму, бабушку Флору Каюмовну Арапбаеву с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Сегодня в славный юби-

лей

Не унывай, что годы про-

летели.

Тобою прожито немало

трудных дней,

И пусть тебя согревают теплые метели.

Внучат внимание и лю-

бовь детей.

С пожеланиями от имени

детьей и внуков дочь Рима, зять Тагир, внучки Лилия, Налия, Нурация.

\*\*\*

уважаемую учительницу Флору Каюмовну Арапбаеву с 70-летием.

Вы добры и нежно быть не устали,

Остались красивой и в 70 лет.

Всего Вы достигли, детей воспитали,

И мы Вам желаем даль-

нейших побед.

Пусть будет засвет у Вас ярче рассвета,

И осень согреет надеж-

ней, чем лето.

От учеников 10 «В»